
2024D34640 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN

De vaste commissie voor Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur
(LVVN), belast met het voorbereidend onderzoek van het wetsvoorstel
Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie van
Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (XIV) en het Diergezond-
heidsfonds (F) voor het jaar 2024 (Kamerstuk 36 613 XIV, nr. 2)
heeft de eer als volgt verslag uit te brengen van haar bevindingen in de
vorm van een lijst van vragen.

De fungerend voorzitter van de commissie,
Graus

De griffier van de commissie,
Jansma
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Nr Vraag

1 Hoeveel waarschuwingen heeft de Nederlandse Voedsel- en
Warenautoriteit (NVWA) vanaf 1 januari 2020 tot 1 juli 2024 per jaar
uitgedeeld aan horeca, supermarkten en retailbedrijven, distribu-
tiecentra, groente- en fruitveilingen en verwerkende bedrijven,
eierenverpakkers en ei-verwerkende bedrijven, visafslagen en
visverwerkende bedrijven, pluimveevleesverwerkende bedrijven,
roodvleesverwerkende bedrijven en overige voedselverwerkende
bedrijven?

2 Hoeveel boetes heeft de NVWA vanaf 1 januari 2020 tot 1 juli 2024
per jaar opgelegd aan horeca, supermarkten en retailbedrijven,
distributiecentra, groente- en fruitveilingen en verwerkende
bedrijven, eierenverpakkers en ei-verwerkende bedrijven,
visafslagen en visverwerkende bedrijven, pluimveevleesverwer-
kende bedrijven, roodvleesverwerkende bedrijven en overige
voedselverwerkende bedrijven? In hoeveel gevallen ging daar een
waarschuwing aan vooraf?

3 Hoeveel waarschuwingen heeft de NVWA vanaf 1 januari 2020 tot
1 juli 2024 per jaar (exclusief die voor wat betreft dierenwelzijn)
uitgedeeld aan pluimveeslachterijen, eendenslachterijen en aan
roodvleesslachterijen?

4 Hoeveel boetes heeft de NVWA vanaf 1 januari 2020 tot 1 juli 2024
per jaar (exclusief die voor wat betreft dierenwelzijn) opgelegd aan
pluimveeslachterijen, eendenslachterijen en roodvleesslachterijen?
In hoeveel gevallen ging daar een waarschuwing aan vooraf?

5 Hoeveel waarschuwingen heeft de NVWA vanaf 1 januari 2020 tot
1 juli 2024 per jaar in het kader van dierenwelzijn uitgedeeld aan
pluimveeslachterijen, aan eendenslachterijen en aan roodvlees-
slachterijen?

6 Hoeveel boetes heeft de NVWA vanaf 1 januari 2020 tot 1 juli 2024
per jaar in het kader van dierenwelzijn opgelegd aan pluim-
veeslachterijen, aan eendenslachterijen en roodvleesslachterijen?
In hoeveel gevallen ging daar een waarschuwing aan vooraf?

7 Wat is de onderzoeksvraag van de door u aangekondigde
verkenning naar de economische effecten, de ruimtelijke aspecten
en de bij-effecten op emissies van grondgebondenheid via een
graslandnorm?

8 Hoeveel hectare grond is er reeds aangekocht met de Grondbank
en hoeveel middelen zijn daarvoor uitgetrokken? Over hoeveel
hectare grond zijn er aankopen geraamd voor 2025 en 2026 en
hoeveel middelen zijn daarvoor gereserveerd?

9 Hoeveel PAS-melders zijn er thans gelegaliseerd op basis van
vrijkomende stikstofruimte via extern salderen?

10 Wat heeft de kasschuif van de gelden voor de Maatregel Gerichte
Beëindiging (MGB) veroorzaakt?

11 Als in 2025 de MGB-gelden via een Specifieke Uitkering (SPUK)
aan provincies worden verstrekt, wordt daarop dan 10 procent
gekort net zoals bij andere SPUK-gelden?

12 Hoeveel geld wordt er dit jaar ingezet voor de legalisatie van
PAS-melders? Wijkt dat af van wat er door het vorige kabinet is
begroot?

13 Welke maatregelen kunnen provincies treffen met het beschikbaar
gestelde budget om PAS-melders te legaliseren?

14 Welke legalisatiemaatregelen zullen gefinancierd worden met de
50 miljoen euro voor de legalisatie van PAS-melders?

15 Zijn er concrete plannen voor de besteding van de 78 miljoen euro
voor Wageningen Economic Research (WEcR) die naar achter is
geschoven? Zo ja, welke? Zo nee, hoe wordt daarover besloten?
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Nr Vraag

16 Hoeveel geld wordt er dit jaar ingezet voor de aanpak van de
mestcrisis? Wijkt dat af van wat er door het vorige kabinet is
begroot?

17 Waar wordt het geld dat is gereserveerd voor de aanpak van het
mestbeleid concreet voor ingezet?

18 Hoeveel veehouderijen zijn er definitief gestopt op basis van de
MGB, en kan hierbij een uitsplitsing per diercategorie worden
gemaakt?

19 Wat is de precieze doelstelling van de Nationale Grondbank?
20 Welke rol hebben provincies bij de Nationale Grondbank?
21 Welke invloed heeft het schrappen van het Nationaal Programma

Landelijk Gebied (NPLG) op de Nationale Grondbank?
22 Wat zijn de gevolgen van het terugstorten van 78 miljoen euro

naar de Aanvullende Post van het Ministerie van Financiën, nu het
kabinet heeft besloten het Transitiefonds op te heffen? Zijn deze
middelen daarmee niet langer beschikbaar voor de doorontwikke-
ling van het landelijk gebied?

23 Kunt u toelichten wat de belangrijkste redenen zijn dat provincies
pas later kunnen starten met de legalisatie van PAS-melders dan
eerder voorzien?

24 Welke gevolgen heeft het later kunnen starten door provincies met
de legalisatie van PAS-melders voor de PAS-melders? Zorgt deze
vertraging voor grotere risico’s omdat provincies vanaf maart 2025
moeten gaan handhaven?

25 Welke activiteiten en/of maatregelen waren begroot en zijn niet
uitgegeven aan «Natuur en biodiversiteit op land» (43 miljoen
euro) en «Natuur en biodiversiteit grote wateren» (29,3 miljoen
euro) veroorzaakt?

26 Wat zijn de belangrijkste oorzaken van de vertraging die is
ontstaan bij aankopen van de Nationale Grondbank? Hoeveel
aankooptrajecten lopen er momenteel en wanneer worden deze
naar verwachting afgerond? Wat gaat u doen om verdere
vertraging in de uitvoering te voorkomen?

27 Hoeveel financiële middelen ontvangt het Rijksvastgoedbedrijf in
2023 en 2024 in totaal voor uitvoering van de Nationale Grond-
bank? Waaraan worden deze
middelen besteed?

28 Kunt u toelichten hoe provincies erin zijn geslaagd natuurherstel-
maatregelen eerder te treffen dan voorzien? Om welke maatrege-
len in welke gebieden gaat dit? Zijn daaruit lessen te trekken door
andere provincies?

29 Wat zijn de belangrijkste oorzaken van de toename van het budget
voor externe inhuur, die maakt dat de Roemernorm in 2024 wordt
overschreden?

30 Hoe gaat u in de toekomst sturen op de uitgaven aan externe
inhuur, zodat de Roemernorm niet wordt overschreden?

31 Hoe realistisch acht u het dat de uitgaven aan externe inhuur in
2025 naar een lager niveau zullen terugkeren, zoals is begroot in de
ontwerpbegroting 2025?
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